Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім»ям

Розмір державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям розраховується як різниця між прожитковим мінімумом для сім’ї та її середньомісячним сукупним доходом, але не може бути більшим ніж 75 відсотків прожиткового мінімуму для сім’ї. В 2011 році для кожної дитини, віком від 3 до 13 років, яка входить до складу малозабезпеченої сім’ї, рівень забезпечення прожиткового мінімуму збільшується на 60 гривень, а для кожної дитини, віком від 13 до 18 років, рівень забезпечення прожиткового мінімуму збільшується на 100 гривень. яка утримується матір’ю, що не перебуває в шлюбі, і запис про батька у Книзі реєстрації народжень проводиться за вказівкою матері, та для кожної дитини, в якої один або обоє батьків є інвалідами 1 чи 2 групи – на 20 відсотків. 
Для призначення розміру допомоги, відповідно Закону України „Про Державний бюджет України на 2011 рік”, установлені у відсотковому співвідношенні до прожиткового мінімуму для основних соціальних і демографічних груп населення:
- для працездатних осіб         - 21 відсоток,
- для дітей                               - 50 відсотків;
- для осіб, які втратили

  працездатність та інвалідів  - 75 відсотків.
Соціальна допомога призначається з місяця звернення на шість місяців, якщо протягом місяця подано всі необхідні документи, а саме:
- заяву;
- документ, що посвідчує особу;
- довідку про склад сім’ї;
- довідку про наявність та розмір земельної частки або паю;
- декларацію про доходи та майно , яка заповнюється на підставі довідок про доходи кожного члена сім’ї.
Допомога не призначається у разі, коли:
- під час вибіркового обстеження матеріально-побутових умов сім’ї з’ясовано, що вона має додаткові джерела для існування, не зазначені в декларації;
- працездатні члени сім’ї не працюють, не навчаються протягом трьох місяців, що передують місяцю звернення за призначенням допомоги;
- члени сім’ї здійснили, протягом 12 місяців перед зверненням, купівлю будинку, земельної ділянки, транспортного засобу тощо в сумі, яка на час звернення перевищує 10-кратну величину прожиткового мінімуму для сім’ї.
За наявності таких обставин допомога може бути призначена на підставі рішення комісії у разі  коли у складі сім’ї є інвалід, коли у сім’ї виховується троє або більше дітей та коли є неможливість отримання будь-яких джерел для існування, що пов’язане з тривалою хворобою одного або кількох членів сім’ї.
Прийом документів для призначення державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям ведуть спеціалісти сектору прийому громадян відділу грошових виплат і компенсацій управління праці та соціального захисту населення м.Шахтарська за адресою: МКР – 7, ПТУ 31, корпус 3 щодня, крім суботи і неділі, без перерви на обід з 8:00 до 17:00 та в п’ятницю з 8:00 до 15:45. Інформацію можливо отримати за номером телефону 4-35-47 або безпосередньо звернувшись до управління.
Умови призначення допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування
 
 Відповідно до Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, призначається особам, визначеним в установленому порядку опікунами чи піклувальниками дітей, які внаслідок смерті батьків, позбавлення їх батьківських прав, хвороби батьків чи з інших причин залишилися без батьківського піклування та відповідно до законодавства набули статусу дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування.
Допомога призначається в розмірі, що становить два прожиткових мінімума для дитини відповідного віку.
 У разі коли на дитину виплачуються призначені в установленому порядку пенсія, аліменти, стипендія, державна допомога, розмір допомоги на дитину, над якою встановлено опіку чи піклування, визначається як різниця між двома прожитковими мінімумами для дитини відповідного віку та розміром призначених пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги. Розмір призначених пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги враховується як середньомісячний розмір зазначених виплат, одержаних на дитину за попередні шість календарних місяців.
 У разі коли для дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, аліменти (за відсутності осіб, що за законом зобов'язані їх утримувати), пенсія, стипендія, державна допомога за попередні шість календарних місяців не нараховувалися, зазначена допомога призначається у розмірі двох прожиткових мінімумів для дитини відповідного віку.
 

Для одержання допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, органу праці та соціального захисту населення подаються такі документи:
 

 1) заява опікуна чи піклувальника про призначення допомоги, що складається за формою, затвердженою Мінпраці;
 2) копія рішення органу опіки та піклування або суду про встановлення опіки чи піклування над дитиною-сиротою або дитиною, позбавленою батьківського піклування;
 3) копія свідоцтва про народження дитини; 
 4) довідка з місця проживання заявника про склад сім'ї (для дітей, над якими встановлено опіку чи піклування і є вихованцями дитячих навчальних закладів, що фінансуються не за рахунок бюджетних коштів, - видана органом реєстрації довідка, у якій зазначаються статус дитячого навчального закладу і за які кошти він фінансується, а також підтверджується факт перебування у ньому дітей); 
 5) довідки про місячні розміри пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги, що одержує на дитину опікун чи піклувальник.
Допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, призначається та виплачується органами праці та соціального захисту населення за місцем проживання опікуна чи піклувальника або дитини.
Якщо опікун чи піклувальник проживає за місцем проживання дитини, яка перебуває під його опікою чи піклуванням, подається довідка, видана органом праці та соціального захисту населення за місцем реєстрації опікуна чи піклувальника про те, що він не перебуває на обліку як одержувач допомоги на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування, і не одержує зазначеної допомоги.
Допомога призначається на шість місяців. Питання про продовження виплати допомоги вирішується на підставі заяви та довідок про місячні розміри пенсії, аліментів, стипендії, державної допомоги, що одержує опікун чи піклувальник на дитину. 
 Допомога призначається з місяця, в якому була подана заява з усіма необхідними документами, та виплачується щомісяця до моменту досягнення дитиною 18-річного віку включно. 
 
Прийом документів для призначення допомоги ведуть спеціалісти відділу грошових виплат і компенсацій управління праці та соціального захисту населення м. Шахтарська щоденно, крім суботи і неділі. Можливо отримати інформацію за номером телефону 4-35-47.
 Звертайтесь за адресою: 86211, м. Шахтарськ, 7мкр., ПТУ 31, корпус 3.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Умови призначення допомоги на дітей одиноким матерям

 Відповідно Закону України "Про державну допомогу сім'ям з дітьми" право на допомогу на дітей мають одинокі матері (які не перебувають у шлюбі), одинокі усиновлювачі, якщо у свідоцтві про народження дитини (рішенні про усиновлення дитини) відсутній запис про батька (матір) або запис про батька (матір) проведено в установленому порядку державним органом реєстрації актів цивільного стану за вказівкою матері (батька, усиновлювача) дитини.
Право на допомогу також мають вдова та вдівець з дітьми, мати (батько) дітей у разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, які не одержують на них пенсію в разі втрати годувальника або соціальну пенсію. 
Якщо одинока мати (вдова, вдівець), мати (батько) дітей у разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, уклала шлюб, за нею зберігається право на одержання допомоги на дітей, які народилися до шлюбу, за умови, якщо ці діти не були усиновлені чоловіком (дружиною). 
Жінка, яка має дітей від особи, з якою вона не перебувала і не перебуває в зареєстрованому шлюбі, але з якою вона веде спільне господарство, разом проживає і виховує дітей, право на одержання допомоги, встановленої на дітей одиноким матерям, не має. При реєстрації цією жінкою шлюбу з особою, яка є батьком її дітей, допомога на дітей, народжених від цієї особи, не призначається.
Допомога на дітей одиноким матерям, одиноким усиновлювачам (вдовам, вдівцям), матерям (батькам) у разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, які мають дітей віком до 18 років (якщо діти навчаються за денною формою у вищих навчальних закладах I-IV рівня акредитації та професійно-технічних навчальних закладах, - до закінчення такими дітьми навчальних закладів, але не довше ніж до досягнення ними 23 років), надається у розмірі, що дорівнює різниці між 50 відсотками прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку та середньомісячним сукупним доходом сім'ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців, але не менш як 30 відсотків прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.
 

Для призначення допомоги на дітей одиноким матерям до органу праці та соціального захисту населення подаються такі документи:
 

1)  заява про призначення допомоги, що складається за формою, затвердженою Мінпраці; 
2) витяг з Державного реєстру актів цивільного стану громадян про реєстрацію народження дитини із зазначенням відомостей про батька дитини для призначення допомоги, виданий відділом реєстрації актів цивільного стану, або довідка про народження із зазначенням підстав внесення відомостей про батька дитини, видана виконавчим органом сільської, селищної, міської (крім міст обласного значення) рад для виплати допомоги;
3) копія свідоцтва про народження дитини; 
4) довідка про проживання дитини з матір'ю, видана за місцем проживання сім'ї. У разі неможливості одержати таку довідку орган праці та соціального захисту населення здійснює обстеження сім'ї за місцем проживання і складає акт із зазначенням факту проживання дитини з матір'ю. У разі коли дитина навчається за межами населеного пункту, в якому проживає мати, і не перебуває на повному державному утриманні, замість довідки про проживання дитини з матір'ю подається довідка з місця проживання матері та довідка з місця проживання (навчання) дитини. 
 Усиновлювачі подають також копію рішення про усиновлення.
 Вдови та вдівці подають копію свідоцтва про смерть одного з подружжя та довідку про те, що вони не одержують на дітей пенсію в разі втрати годувальника або соціальну пенсію. 
Мати (батько) дітей у разі смерті одного з батьків, шлюб між якими було розірвано до дня смерті, які не одержують на них пенсію в разі втрати годувальника або соціальну пенсію, подають також копію свідоцтва про розірвання шлюбу, копію свідоцтва про смерть одного з батьків та довідку про те, що вони не одержують на дітей зазначені пенсії. 
 Якщо діти навчаються за денною формою у вищих навчальних закладах I-IV рівня акредитації та професійно-технічних навчальних закладах, виплата допомоги на дітей одиноким матерям продовжується на підставі довідки навчального закладу - до закінчення такими дітьми навчальних закладів, але не довше ніж до досягнення ними 23 років. 
 Допомога на дітей одиноким матерям призначається з місяця, в якому було подано заяву з усіма необхідними документами, та виплачується щомісяця по місяць досягнення дитиною 18-річного віку (якщо діти навчаються за денною формою у вищих навчальних закладах I-IV рівня акредитації та професійно-технічних навчальних закладах, - до закінчення такими дітьми навчальних закладів, але не довше ніж до досягнення ними 23 років) включно.
 Виплата допомоги в розмірі, що перевищує мінімальний, здійснюється протягом шести календарних місяців. Якщо особа, якій призначена допомога, після закінчення зазначеного строку не підтвердила право на призначення допомоги у розмірі, що перевищує мінімальний, допомога виплачується у мінімальному розмірі.
 Прийом документів для призначення допомоги ведуть спеціалісти відділу грошових виплат і компенсацій управління праці та соціального захисту населення м. Шахтарська щоденно, крім суботи і неділі. Можливо отримати інформацію за номером телефону 4-35-47.
 Звертайтесь за адресою: 86211, м. Шахтарськ, 7мкр., ПТУ 31, корпус 3.
Умови призначення  допомоги на дітей до досягнення ними трирічного віку 

Відповідно до Закону України „Про державну допомогу сім'ям з дітьми” право на допомогу по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку має один з батьків дитини, усиновитель, опікун, дідусь,бабуся або інший родич, який фактично здійснює догляд за дитиною.
З 1 січня 2011 року допомога по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку виплачується у розмірі, що дорівнює  різниці між 100 відсотками прожиткового мінімуму, встановленого для працездатних осіб, та середньомісячним сукупним доходом сім'ї в розрахунку на одну особу за попередні шість місяців, але не менш як 130 грн. (мінімальний розмір допомоги). Допомога виплачується щомісяця з дня призначення зазначеної допомоги по день досягнення дитиною вказаного віку включно. Виплата допомоги в розмірі, що перевищує мінімальний, здійснюється протягом шести календарних місяців.
Допомога надається на кожну дитину незалежно від кількості народжених (усиновлених, взятих під опіку) дітей у сім'ї, по догляду за якими надається допомога.
Для одержання допомоги по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку управлінню праці та соціального захисту населення разом із заявою подається копія свідоцтва про народження дитини.
Для призначення допомоги у розмірі, що перевищує мінімальний, подається в установленому порядку довідка про склад сім'ї та декларація про доходи та майновий стан (заповнюється на підставі довідок про доходи кожного члена сім'ї).
 В залежності від статусу заявника надаються:
-  копія або витяг з наказу (розпорядження) роботодавця про надання відпустки для працюючих осіб,
-  копія трудової книжки - для непрацюючих осіб:
-  довідка з місця навчання - для осіб, які навчаються
- довідка про те, що виплата допомоги по безробіттю або матеріальної допомоги по безробіттю не проводиться для непрацюючих осіб, які перебувають на обліку в центрі зайнятості)
- копія свідоцтва про державну реєстрацію фізичної особи-підприємця для осіб , що проводять підприємницьку діяльність.
Усиновлювачі та опікуни подають також копію рішення про усиновлення або встановлення опіки.
Для отримання допомоги з урахуванням доходів сім'ї подаються довідки про доходи за шість попередніх місяців.
Громадяни ті, які внаслідок економічної кризи втратили роботу з незалежних від них обставин і визнані в установленому порядку безробітними, надають довідку про їх дохід за три попередніх місяці або довідку про розмір призначеної допомоги по безробіттю у місяці звернення за призначенням допомоги.
 Прийом документів для призначення допомоги ведуть спеціалісти відділу грошових виплат і компенсацій управління праці та соціального захисту населення м. Шахтарська щоденно , крім суботи і неділі . Можливо отримати консультацію за номером телефону 4-35-47 .
 Звертайтесь за адресою : 86211, м. Шахтарськ, мкр. 7, ПТУ 31, корпус 3.
Умови призначення і виплати допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами
 
 

 Право на державну допомогу у зв'язку з вагітністю та пологами мають вагітні жінки (у тому числі неповнолітні), які не застраховані в системі загальнообов'язкового державного соціального страхування, а саме: 
жінки з числа військовослужбовців Збройних Сил, Державної прикордонної служби, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, військ цивільної оборони, інших військових формувань та з числа осіб начальницького і рядового складу органів внутрішніх справ та Державної кримінально-виконавчої служби; 
жінки, звільнені з роботи у зв'язку з ліквідацією підприємства, установи та організації незалежно від форми власності за умови, що вагітна жінка була звільнена з роботи не раніше ніж за шість місяців до набуття права на одержання допомоги; 
жінки, зареєстровані в центрі зайнятості як безробітні; 
аспірантки, докторантки, клінічні ординатори, студентки вищих навчальних закладів I-IV рівня акредитації та професійно-технічних навчальних закладів; 
непрацюючі жінки; 
жінки, зареєстровані як суб'єкти підприємницької діяльності, які не сплачують страхові внески до Фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності. 
 
 Підставою для призначення допомоги у зв'язку з вагітністю та пологами
 
 Є видана лікувально-профілактичним закладом довідка встановленого зразка, заява матері, що складається за формою, затвердженою Мінпраці, а також довідка:
 1)  з основного місця служби, навчання про те, що жінка служить, навчається; 
 2)  ліквідаційної комісії про те, що жінка звільнена з роботи у зв'язку з ліквідацією підприємства, установи та організації; 
 3)  центру зайнятості про те, що жінка зареєстрована в центрі зайнятості як безробітна; 
 4) фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності про те, що жінка - суб'єкт підприємницької діяльності не сплачує страхові внески. 
 Особи, які усиновили чи взяли під опіку дитину протягом двох місяців з дня її народження, подають рішення про усиновлення чи встановлення опіки. 
 
  
 Прийом документів для призначення та виплати допомоги ведуть спеціалісти відділу грошових виплат і компенсацій управління праці та соціального захисту населення м. Шахтарська щоденно , крім суботи та неділі. Звертайтеся за адресою : 86211, м. Шахтарськ, мкр. 7, ПТУ 31, корпус 3.
